
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 7 dias do mês de Maio de 2010, às 10:13, no Posto de Coleta e Sede de Subárea, do município, IGARAPÉ, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Diogo Maximiliano Maia representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

CONCEIÇÃO APARECIDA DA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL - SEC. MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
JOSÉ CALIXTO PALHARES - PREFEITURA MUNICIPAL - SEC. DE GOVERNO
JOVIANO DE ALMEIDA CAMPOS - CÂMARA MUNICIPAL
LEANDRO DOS SANTOS PEREIRA - CÂMARA MUNICIPAL DE IGARAPÉ
MARIA GILMA SENA DOS SANTOS - CÂMARA MUNICIPAL 

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município IGARAPÉ e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foram apresentados todos contratados que irão trabalhar no município de Igarapé que são: o Coordenador de Subárea, o ACM, os ACS's e o ACI. Foi
também apresentado a função e a importância de cada mensalista.    

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.
não houve dúvidas

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi dito que a maior explicitação foi realizada na ultima reunião não encontrando dúvidas pelos presentes.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Foi dito que a maior explicitação foi realizada na ultima reunião não encontrando dúvidas pelos presentes.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Com distribuição de cartazes e panfletos pelo município, em postos de saúde, em escolas, igrejas,  em rádio, jornal e faixas fixadas em locais estratégicos.   

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Foi comentado a boa condição do local onde está situado o posto de coleta e apoio fornecido em caso de alguma necessidade. O posto está situado na RUA
BELO HORIZONTE, 220 - JARDINS DAS ROSEIRAS - IGARAPÉ/MG.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
 Há a necessidade de um ventilador e uma cortina no posto de coleta, porém o  Sr. José Calixto Palhares (secretário do Governo) firmou o compromisso de
providenciar estes itens.

PRÉ-COLETA



2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
   Foi dito o objetivo da pré-coleta, a importância e a sua definição. Especificando que é uma contagem rápida dos endereços do município sendo meio de
fiscalização dos supervisores com seus respectivos recenseadores.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Após dúvidas da Sra. Maria Gilma sobre o concurso dos recenseadores, o subárea Diogo Maximiliano relatou o números de inscritos(148) do município para
o preenchimento das 27 vagas disponíveis para recenseadores, apontando satisfação por parte de todos os membros da CMGE. A supervisora Gabryella
Cristina sugeriu a mudança do posto de coleta devido este situar em um local distante do centro da cidade e por estar em uma zona de violência e trafico,
porém o vereador Leandro apontou que o bairro possui fama de perigoso mais que de acordo com dados da prefeitura isso não é verdade, porém a mudança
foi descartada por todos onde o Sr.José Calixto disse que a Prefeitura não possui local para disponibilizar tal mudança do posto. Após a discussão sobre a
segurança o Sr. Wellington Ricardo sugeriu que a policia militar apoiasse a segurança do local juntamente com a segurança dos supervisores, já que a
CMGE possui dois representantes da PM porém estes não compareceram a reunião. O ACR Diogo Maximiliano expôs a importância da pré-coleta
juntamente com seus objetivos, e o Coordenador de Área Wellington Ricardo ressaltou da necessidade de um trabalho bem feito pelos recenseadores na
contagem da população, e também explicou que o treinamento da Coleta será realizado para os coordenadores de área, no qual será repassado para os
ACM's e ACS's e estes para os recenseadores. Por dúvida de alguns membros da CMGE a data de referência foi explicada na qual será da noite do dia 31
de julho ao dia 1 de agosto de 2010 e que na pesquisa não há o controle dos migratórios. A supervisora Isabela Rodrigues  apontou a importância da
divulgação sobre o Censo 2010 para a população através de rádio, carro de som, igrejas e jornais, e o vereador Leandro enfatizou a importância das igrejas
neste período de divulgação para toda a população no geral. E o coordenador Wellington relatou a importância dos fôlder para os condomínios como técnica
de abordagem; mais um vez foi lembrado que o sigilo é parte fundamental para a realização da pesquisa , onde sua quebra pode ocasionar demissão e pena
administrativa e criminal. Todos presentes se prontificaram a ajudar toda equipe do IBGE se necessário. Não possuindo nenhum assunto pendente a reunião
foi finalizada.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Alexandre Ferreira Matos - 1° Tenente do Pelotão da Polícia Militar 
Armando Cândido Gomes ? Secretário Defesa Civil da Prefeitura Municipal
Eudes Moreira Sobrinho ? Soldado da Polícia Militar
Margareth Teresinha Silva Andrade ? Diretora da E.E. Cristiano Chaves de Oliveira
Nilton José Alves ? Presidente da FAIG
Vicente Carlos Dias ? Escrivão Judicial do TJ/MG

Participantes do IBGE: 
Diogo Maximiliano Maia(Agente Censitário Regional)
Gabryella Cristina Silva Souto(Agente Censitário Supervisor)
Graziele Luna de Lima Silva(Agente Censitário Supervisor)
Isabela Rodrigues Setubal(Agente Censitário Supervisor)
Jocasta da Silva Martins(Agente Censitário de Informática)
Leandro Martins Moura(Agente Censitário Supervisor)
Lorena Almeida Campos Tomaz(Agente Censitário Municipal)
Maeli Bete da Silva (Agente Censitário Supervisor)
Wellington Ricardo Estanislau Ribeiro(Coordenador de Área)

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


